
Q.1 �ोबल �र� परसे�शन सव� (the Global Risks Perception Survey-GRPS) 2025 के अनुसार,
िकतने �ितशत उ�रदाताओ ंने 'चरम मौसम की घटनाओ ंसे जुड़े जो�खम' को आगामी वष� के िलए �मुख
िचंता के �प म� चुना है?

Ans 1. 25%

2. 22%

3. 14%

4. 20%

Q.2 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंकीय सं�ाएँ ह�।)

(बाएँ) & # © @ 7 2 5 1 4 © 4 2 £ & 9 1 % # 4 4 & 1 (दाएँ)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है तथा ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 0

2. 1

3. 3

4. 2

Q.3 एक टंकी को एक पाइप �ारा 10 घंटे म� पानी से भरा जा सकता है, तथा इसे दूसरे पाइप �ारा 8 घंटे म�
खाली िकया जा सकता है। यिद टंकी भर जाने पर दोनो ंपाइप खोल िदए जाएँ, तो टंकी को खाली होने म�
िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 42 घंटे

2. 44 घंटे

3. 45 घंटे

4. 40 घंटे

Q.4 एक बेलन का आयतन और ऊंचाई �मशः  8470 cm3 और 2.2 cm है। बेलन की ि��ा (cm म�) �ात
कीिजए।

(π =  का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 35

2. 26

3. 44

4. 38
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Q.5 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर YAGK िकसी िनि�त तरीके से PRXB से संबंिधत है। OQWA उसी
तरीके से FHNR से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, NPVZ िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से संबंिधत है?

Ans 1. EGMQ

2. EQGM

3. EGQM

4. EQMG

Q.6 एक मोटर या�ी 50 िमनट म� 30 km की दूरी तय करता है, िजसम� �थम 13 िमनट म� उसकी चाल x
km/hr है, अगले 25 िमनट के िलए उसकी चाल 2x km/hr है और शेष या�ा के िलए उसकी चाल x
km/hr है। x का मान िकसके बराबर है?

Ans 1. 29

2. 27

3. 21

4. 24

Q.7 48, 88 और एक अ� सं�ा x का लघु�म समापव�� (LCM) 4752 है। x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 123

2. 216

3. 307

4. 202

Q.8 सात िड�े, G, H, I, J, O, P और Q, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं Q के नीचे केवल दो िड�े रखे गए ह�। G के ऊपर केवल एक िड�ा रखा गया है। G और H के बीच
केवल एक िड�ा रखा गया है। I को J के ठीक ऊपर रखा गया है। P को O के नीचे िकसी �ान पर रखा
गया है। O और I के बीच िकतने िड�े रखे गए ह�?

Ans 1. एक

2. दो

3. तीन

4. चार

Q.9 A और B िमलकर िकसी काम को 2 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले इसे 38 िदन म� पूरा कर सकता
है, तो B अकेले उसी काम का 9 गुना काम ______ िदन म� पूरा कर सकता है।

Ans 1. 9

2. 10

3. 20

4. 19

Q.10 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

LOH 1, JMG 8, HKF 27, FIE 64, ?
Ans 1. DCD 144

2. DFD 125

3. DAD 144

4.  DGD 125

Q.11 भारत म� अंतद�शीय जलमाग� के िवकास के सम� िन�िल�खत म� से कौन-सी एक �मुख चुनौती है?
Ans 1. सु�ािपत अवसंरचना

2. पया�� टिम�नल सुिवधाओ ंका अभाव

3. िनजी िनवेश का उ� �र

4. पया�वरण संबंधी �ूनतम िचंताएं
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Q.12 िम�र डी, िबंदु P से ड� ाइव करना शु� करते ह� और दि�ण की ओर 11 km ड� ाइव करते ह�। िफर
वह बाएं मुड़ते ह�, 6 km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 12 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं
मुड़ते ह� और 1 km ड� ाइव करते ह�। वह अंितम बाएं मुड़ते ह�, 23 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु Q
पर �कते ह�। िबंदु P पर िफर से प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म�
ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़
ह�।)

Ans 1. 7 km पूव� की ओर

2. 7 km पि�म की ओर

3. 3 km उ�र की ओर

4. 4 km दि�ण की ओर

Q.13 माच� 2025 म�, नॉथ�वे�न� यूिनविस�टी के शोधकता�ओ ंने िकस �ाट�वॉच-आधा�रत मीटरी (metric) की
खोज की है, जो �द् वािहका �ा� जो�खमो ंका उपयोगी पूव�सूचक है?

Ans 1. िवयरेबल ए��िवटी �ेशर ए�ीमेट �ेल (WAPES)

2. रे��ंग प�-टु-मूवम�ट रेिशयो (RPMR)

3. वीकली �ेप-टु-कािड�यक आउटपुट इंडे� (WSCO)

4. डेली हट� रेट पर �ेप (DHRPS)

Q.14 एक नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 37.2 km जाने म� 27 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की चाल
और धारा की चाल का अनुपात 8 : 5 है। नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 79.4 km और धारा की िदशा
म� 85.8 km जाने म� कुल िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 3.9

2. 4.2

3. 1.2

4. 2.6

Q.15 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 5 @ 6 # 8 $ % 1 9 ^ 7 ≺ 2 3 ⋟ 4 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� भी एक अ� सं�ा है?
Ans 1. एक

2. तीन से अिधक

3. दो

4. तीन

Q.16 अ�ैल 2025 के म� म� आयोिजत अ�ीका इंिडया की मैरीटाइम एंगेजम�ट (AIKEYME) के बारे म�
िन�िल�खत कथनो ंपर िवचार कीिजए।

1. AIKEYME भारतीय नौसेना और तंजािनया पीपु� िडफ� स फोस� (TPDF) �ारा सह-आयोिजत एक
ब�प�ीय अ�ास है।
2. इस अ�ास की योजना मोजा��क के मापुटो म� बनाई गई थी और इसम� समु�ी डकैती जैसे समु�ी
सुर�ा खतरो ंसे िनपटने पर चचा� की गई थी।
3. यह अ�ास दो चरणो ंम� �आ: बंदरगाह चरण म� सीमैनिशप और िविजट बोड� सच� एंड सीजर (VBSS)
पर �िश�ण शािमल था, जबिक समु�ी चरण म� छोटे हिथयारो ंकी फाय�रंग, हेलीकॉ�र संचालन और
खोज तथा बचाव शािमल थे।

उपयु�� म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 1 और 3

3. केवल 3

4. 1, 2 और 3
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Q.17 िन�ांिकत आंकड़ो ंसे मा��का �ात कीिजए।

Ans 1. 74 वष�

2. 46 वष�

3. 49 वष�

4. 58 वष�

Q.18 बंगाल का लोकि�य संगीत, जो आ�ा��क लोकगीत का �ितिनिध� करता है, इसे िकस नाम से जाना
जाता है?

Ans 1. ओवी (Ovi)

2. भाखा (Bhakha)

3. वनावन (Wanawan)

4. बाउल (Baul)

Q.19 A (x, 5), B (3, – 4) और C (– 6, y), ि�भुज ABC के तीन शीष� ह�। यिद (3.5, 4.5) ि�भुज का के�क है,
तो िबंदु (x + 3, y - 4) �ात कीिजए।

Ans 1. (16.5, 8.5)

2. (13.5, 12.5)

3. (15.5, 9.5)

4. (8.5, 16.5)

Q.20 मई 2025 म�, एिशयाई उ�ादकता संगठन (Asian Productivity Organization - APO) की 67वी ं
शासी िनकाय बैठक कहाँ आयोिजत की गई?

Ans 1. ब�कॉक, थाईल�ड

2. टो�ो, जापान

3. नई िद�ी, भारत

4. जकाता�, इंडोनेिशया

Q.21 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी थार रेिग�ान �े� की �मुख नदी है?
Ans 1. यमुना नदी

2. लूनी नदी

3. घ�र नदी

4. सतलज नदी

Q.22 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
21, 52, 87, 126, 169, ?

Ans 1. 216

2. 221

3. 232

4. 227

Q.23 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

Ans 1. 2453.75

2. 2477.55

3. 2452.85

4. 2451.25
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Q.24 एक आयत की छोटी भुजा, लंबी भुजा से 21 cm कम है। इसके �े�फल का सं�ा�क मान इसकी
प�रिध के सं�ा�क मान के 7 गुने के बराबर है। इसकी लंबी भुजा की लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 56

2. 39

3. 47

4. 42

Q.25 िन�िल�खत म� से कौन-सा, वॉन �ूमैन आिक� टे�र �ारा ��ुत '�ोड�-�ो�ाम कं�ूटर' की अवधारणा को
सव��म �प से ��ुत करता है?

Ans 1. एक कं�ूटर जो �ो�ाम िन�ादन के िलए मु� �प से बा� भंडारण उपकरणो ंपर िनभ�र करता है

2. एक कं�ूटर जो �सं�रण गित को अनुकूिलत करने के िलए डेटा और िनद�शो ंके िलए अलग-अलग मेमोरी इकाइयो ंका उपयोग करता है

3. एक कं�ूटर जो केवल अपने सिक� ट म� हाड� वायड� िनद�शो ंके एक िनि�त सेट को िन�ािदत कर सकता है

4. एक ऐसा कं�ूटर िजसम� डेटा और िनद�श दोनो ंको अनु�िमक िन�ादन के िलए एक ही �ाथिमक मेमोरी म� सं�हीत िकया जाता है

Q.26 1610 म� डचो ंने िन�िल�खत म� से िकस �ान पर एक कारखाना �ािपत िकया, जो बाद म� कोरोमंडल
�े� के िलए डच िनदेशालय का मु�ालय बन गया?

Ans 1. पुिलकट

2. सूरत

3. बॉ�े

4. को��

Q.27 सहकारी सिमित के बोड� म� सेवारत िनवा�िचत सद�ो ंका काय�काल िकतना होता है?
Ans 1. 4 वष�

2. 6 वष�

3. 5 वष�

4. 3 वष�

Q.28 �े�ण 87, 56, 27, 31, 13, 39, 18, 80, 98, 92 और 25 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 25

2. 56

3. 39

4. 31

Q.29 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1312 1320 1330 1342 1356 ?
Ans 1. 1370

2. 1368

3. 1372

4. 1374

Q.30 िफरोज अपनी क�ा म� ऊपर से 38व� और नीचे से 28व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा� ह�?
Ans 1. 65

2. 63

3. 64

4. 66
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Q.31 यिद सं�ा 74135296 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.32 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘YOUR’ को ‘5683’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘UNIT’ को ‘2519’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कोड भाषा म� ‘U’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 2

2. 8

3. 9

4. 5

Q.33
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 279

2. 288

3. 277

4. 287

Q.34 आिद� िबड़ला मेमो�रयल पोलो कप 2025 म� िवजयी होने वाली टीम का नाम �ा था?
Ans 1. िजंदल प�थर

2. नई िद�ी पोलो टीम

3. रजनीगंधा अचीवस�

4. आिद� िबड़ला पोलो टीम

Q.35 पु�क 'आई एम अ सो�स� वाइफ (I am a Soldier's wife)' िन�िल�खत म� से िकसके �ारा िलखी गई
है?

Ans 1. निमता गोखले

2. डॉ. ऐ�या� पंिडत

3. सौिम�ा चटज�

4. गीितका िल�र

Q.36 A, B, L, M, S, T और Z एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T, S के बाएं तीसरे
�ान पर बैठा है। M, A के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। L और M के बीच म� केवल S बैठा है। B, T का
िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। Z के दाएं से िगनने पर Z और M के बीच म� िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 1

2. 3

3. 4

4. 2

Q.37
आठ सं�ाओ ंका औसत 80 है। यिद सबसे छोटी सं�ा, सं�ाओ ंके योग के  के बराबर है, तो

सबसे छोटी सं�ा का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 43

2. 40

3. 41

4. 42
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Q.38 ि�िटश औपिनवेिशक शासन (British colonial rule) के तहत भारत की �ापार संरचना ि�टेन के
आिथ�क िहतो ंकी पूित� के िलए तैयार की गई थी। िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन �तं�ता की पूव� सं�ा
पर भारत की �ापार संरचना का सबसे अ�ा वण�न करता है?

Ans 1. पंूजी का िनया�त, �म का आयात

2. औ�ोिगक व�ुओ ंका िनया�त, खा�ा� का आयात

3. केवल यूरोप के साथ संतुिलत ि�प�ीय �ापार

4. क�े माल का िनया�त, िनिम�त व�ुओ ंका आयात

Q.39 1930 से 1932 तक आयोिजत गोलमेज स�ेलनो ंके संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?

(a) गोलमेज स�ेलन संवैधािनक सुधारो ंऔर ि�िटश शासन के तहत भारत की भावी सरकार पर चचा�
करने के िलए आयोिजत िकए गए थे।
(b) महा�ा गांधी ने 1931 म� केवल दूसरे गोलमेज स�ेलन म� भाग िलया था।

Ans 1. (a) और (b) दोनों

2. केवल (a)

3. केवल (b)

4. न तो (a) और न ही (b)

Q.40
₹x की धनरािश 12% वािष�क �ाज दर से  वष� म� ₹83,853 हो जाती है, जबिक �ाज �ित 10 माह

पर संयोिजत होता है। x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 62,000

2. 61,000

3. 64,000

4. 63,000

Q.41 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

TWY RUW PSU NQS ?
Ans 1. LPQ

2. LOR

3. LOQ

4. LPR

Q.42 अ�ूबर 2024 म�, भारत और पािक�ान करतारपुर कॉ�रडोर समझौते को िकतने अित�र� वष� के िलए
बढ़ाने पर सहमत �ए?

Ans 1. 7

2. 5

3. 10

4. 3

Q.43 रा�� ीय ब�आयामी गरीबी सूचकांक 2023 के अनुसार िकस रा� म� ब�आयामी गरीबी सूचकांक सबसे
अिधक था?

Ans 1. िबहार

2. उ�र �देश

3. म� �देश

4. राज�ान

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.44 यिद सं�ा 2756493 के ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए और ��ेक िवषम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक बाएं से दूसरा अंक होगा?

Ans 1. 3

2. 6

3. 5

4. 1

Q.45
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.46 यिद आप MS पावरपॉइंट म� पहले से ही कोई अ� �ेज���टेशन खुली होने पर एक नई � ल�क
�ेज���टेशन शु� करते ह�, तो िन� न म� से �ा होता है?

Ans 1. � ल�क �ेज��टेशन के साथ एक नई MS पावरपॉइंट िवंडो ओपेन होती है।
2. वत�मान �ेज��टेशन �चािलत �प से बंद हो जाती है।
3. वत�मान �ेज��टेशन से �ाइड्स को नये �ेज��टेशन म� कॉपी िकया जाता है।
4. MS पावरपॉइंट एक �ुिट संदेश �दिश�त करता है।

Q.47 दो सम�प ि�भुजो ंकी दो संगत भुजाओ ंकी लंबाइयो ंका अनुपात 3 : 10 है। इन दोनो ंि�भुजो ंके
�े�फलो ंका अनुपात (उ���खत �म म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3 : 10

2. 3√3 : 10

3. 10 : 101

4. 9 : 100

Q.48 मौि�क नीित व��, 2025-26 (Monetary Policy Statement, 2025-26) के अनुसार, िव�ीय वष�
2025-26 के िलए उपभो�ा मू� सूचकांक (CPI) मु�ा�ीित िकतने �ितशत तक रहने का अनुमान है?

Ans 1. 5.8%

2. 4.0%

3. 6.0%

4. 5.4%

Q.49 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी बोतल�, िगलास ह�।
कोई िगलास, �ेट नही ंहै।
कुछ �ेट�, च�च ह�।

िन�ष� (I) कोई बोतल, �ेट नही ंहै।
िन�ष� (II) कोई च�च, िगलास नही ंहै।

Ans 1. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

2. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है
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Q.50 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह एक िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए, अगले अ�र-समूह
से संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता
हो।

WORK - OWRK - KOWR
FERN - EFRN - NEFR

Ans 1. DRUM - DURM - MURD

2. QUIT - UQIT - TUIQ

3. WIND - IWND - DIWN

4. RATE - ARTE - ATER

Q.51 यिद a : b :: b : c , c = 9a और b = 6 है, तो c का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 18

2. 22

3. 15

4. 17

Q.52 एमएस वड� (MS Word) म� टे� को कट (मूव) करने के िलए िकस कीबोड� शॉट�कट का उपयोग िकया
जाता है?

Ans 1. Ctrl + Z

2. Ctrl + V

3. Ctrl + X

4. Ctrl + C

Q.53 भारत के क� �ीय मंि�प�रषद म� कौन-सा पद, पदानु�म म� �धानमं�ी पद के ठीक नीचे आता है?
Ans 1. रा� मं�ी

2. संसदीय सिचव

3. कैिबनेट मं�ी

4. उप मं�ी

Q.54 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

6 ÷ 7 % @ + 8 4 - 2 # 3 9 &

कूट P E S H W Q G T I M Z A V R

शत�:
यिद पहला घटक अभा� सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
घटक) के कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाना चािहए।
यिद तीसरा घटक एक �तीक है, तो इसे α के �प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और चौथा दोनो ंघटक पूण� सं�ाएं ह�, तो चौथी सं�ा को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

3 ÷ 7 @ 4
Ans 1. AESWT

2. TEAWA

3. AESWA

4. TESWA
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Q.55 भारतीय कर �व�ा म� �ूनतम वैक��क कर (MAT) के संबंध म� िन�िल�खत कथनो ंपर िवचार कर�।

1.MAT की गणना बुक �ॉिफ़ट (book profit) पर 15% पर या सामा� कॉप�रेट दरो ंपर की जाती है, तथा
जो भी कम हो, वह कर के �प म� देय होता है।
2. इस �ावधान के अंतग�त केवल भारत की घरेलू कंपिनयां ही आती ह�।
3. MAT एक मह�पूण� टूल है िजसके �ारा कर चोरी को रोका जा सकता है।

उपयु�� म� से कौन सा/से कथन सही है/ह�?
Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 1 और 3

3. केवल 3

4. केवल 1 और 2

Q.56 िलन� ओएस म�, िकसी फ़ाइल का नाम oldname.txt से newname.txt करने के िलए िकस कमांड का
उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. cp oldname.txt newname.txt

2. Create oldname.txt newname.txt

3. mv oldname.txt newname.txt

4. touch oldname.txt newname.txt

Q.57 िन�िल�खत म� से कौन-सा आंदोलन, हालांिक शु� म� धािम�क �कृित का था, बाद म� हाजी शरीयतु�ाह
के बेटे दुदु िमयां के नेतृ� म� एक िकसान आंदोलन म� प�रवित�त हो गया?

Ans 1. वहाबी आंदोलन

2. मािपला िव�ोह

3. भील िव�ोह

4. फ़राज़ी आंदोलन

Q.58 शंुग वंश का अंितम शासक कौन था?
Ans 1. वसुिम�

2. अगिणिम�ा

3. देवभूित

4. भगभा�ा

Q.59 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. QUXD

2. DGKQ

3. NRUA

4. GKNT

Q.60 एक उ�ाद पर �ा� लाभ 79% है। यिद �य मू� और िव�य मू� दोनो ंके आंकड़े पर�र बदल िदए
जाएं, तो िब�ी पर होने वाला हािन �ितशत (दो दशमलव �ानो ंतक सही) िकतना है?

Ans 1. 45.77%

2. 45.18%

3. 46.79%

4. 44.13%

Q.61 राजकुमार �ाित ित�नल िन�िल�खत म� से िकस नृ� शैली के संर�क थे?
Ans 1. ओिडसी

2. कथकली

3. भरतना�म

4. मोिहनीअ�म
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Q.62 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, रा�ो ंको रा�� ीय मह� के �ारको ंऔर व�ुओ ंके संर�ण पर
कानून बनाने के िलए िदशािनद�श �दान करता है?

Ans 1. अनु�ेद 48

2. अनु�ेद 50

3. अनु�ेद 49

4. अनु�ेद 48 A

Q.63 सात ���, A, B, L, M, N, S और T उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। T के दाई ंओर
केवल दो ��� बैठे ह�। T और N के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। M और A के बीच केवल दो ��� बैठे
ह�। A, T के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है। B, S के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। पं�� के बाएं छोर से तीसरे
�ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. A

2. T

3. D

4. L

Q.64 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘NEST’ को ‘4683’ और ‘SOUP’ को ‘2319’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘S’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 2

2. 9

3. 3

4. 1

Q.65 गु� सा�ा� के शासनकाल के दौरान �ांतो ंम� �ाियक मामले कौन संभालता था?
Ans 1. अयु�क (Ayuktaka)

2. �ािमक (Gramika)

3. राजा (King)

4. उप�रका (Uparika)

Q.66 िव�म, अंजिल और राज ने �मशः  7 : 3 : 20 के अनुपात म� िनवेश करके साझेदारी म� एक �वसाय शु�
िकया। वष� के अंत म�, उ�� ₹28,800 का लाभ �ा� �आ, जो उनके कुल िनवेश का 25% है। अंजिल ने
िकतना िनवेश (₹ म�) िकया था?

Ans 1. ₹11,682

2. ₹11,520

3. ₹11,564

4. ₹11,472

Q.67 यिद सं�ा 8146752 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाता है तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� बाई ंओर से अंितम अंक और पहले अंक के बीच िकतना अंतर होगा?

Ans 1. 4

2. 5

3. 3

4. 6
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Q.68 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंकीय सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) € & % & 5 6 3 1 © 1 4 6 @ £ @ $ 8 8 £ 8 % 1 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 0

2. 3

3. 1

4. 2

Q.69 DNA और RNA के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?
Ans 1. वायरस म� DNA मौजूद नही ंहोता है।

2. RNA उ�ेरकी काय� सिहत कई काय� करता है।

3. DNA केवल संदेशवाहक अणु के �प म� काय� करता है।

4. RNA सभी सजीवो ंम� केवल आनुवंिशक पदाथ� के �प म� काय� करता है।

Q.70 िव� मं�ालय के अनुसार, 2017-18 से 2022-23 की जीएसटी के बाद (post-GST) की अविध म� रा�ो ं
को जारी �ितपूित� (compensation) सिहत रा�ो ंके SGST सं�ा�� ने _______ की कर उछाल �ा�
की है।

Ans 1. 1 से अिधक

2. 1 से कम

3. शू�

4. 10 से अिधक

Q.71 अपने मूल �े�ािधकार के अंतग�त, भारत का सव�� �ायालय िन�िल�खत म� से िकनके बीच िववादो ंका
िनपटारा कर सकता है?

Ans 1. क� � और एक या अिधक रा�ों

2. एक रा� सरकार और एक िनजी िनगम

3. अलग-अलग रा�ो ंके दो िनजी नाग�रकों

4. अलग-अलग रा�ो ंके दो नगर िनगमों

Q.72 2024 म� शु� की गई PM इले��� क ड� ाइव �रवो�ूशन इन इनोवेिटव �ीकल ए�ांसम�ट (PM E-DRIVE)
योजना के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
यह योजना 31 माच� 2026 तक लागू रहेगी।
PM E-DRIVE का एक �मुख उ�े� पेट� ोल और डीजल वाहनो ंको उनकी ईधंन द�ता म� सुधार करने के
िलए ��� स��डी �दान करना है।
इस योजना म� EV चािज�ग इं�ा���र के िवकास का समथ�न करने के �ावधान शािमल ह�।
PM E-DRIVE िवशेष �प से िनजी वाहन �ािम� पर क� �ि�त है।

Ans 1. केवल 1

2. 2 और 4

3. केवल 1, 3 और 4

4. केवल 1 और 3

Q.73 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. QO – JE

2. PN – JD

3. LJ – EZ

4. GE – ZU

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.74 कालापानी सीमा िववाद भारत और िकस देश के बीच है?
Ans 1. बां�ादेश

2. भूटान

3. नेपाल

4. चीन

Q.75 भारतीय संिवधान के अनु�ेद 4 के अंतग�त िन�िल�खत म� से कौन-से �ावधान आते ह�?
Ans 1. िव�ीय श��याँ

2. मौिलक अिधकार

3. आपातकालीन �ावधान

4. रा�ो ंके पुनग�ठन के िलए कानून

Q.76 15 कुिस�यो ंऔर 19 मेजो ंकी कीमत ₹5,300 है तथा 19 कुिस�यो ंऔर 19 मेजो ंकी कीमत ₹5,700 है। 12
कुिस�यो ंऔर 13 मेजो ंकी कीमत िकतनी है?

Ans 1. ₹3,799

2. ₹3,795

3. ₹3,800

4. ₹3,801

Q.77 समदैिशक मा�म म� एक िबंदु �ोत से तरंगा� �प की �कृित �ा है?
Ans 1. बेलनाकार

2. दीघ�वृ�ीय

3. गोलीय

4. समतल

Q.78 उस समु�य का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समु�यो ं
की सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद 13
पर की जा सकती है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की
अनुमित नही ंहै।)

(23, 253, 11)
(46, 1104, 24)

Ans 1. (1, 12, 9)

2. (25, 525, 21)

3. (25, 253, 10)

4. (4, 11, 2)

Q.79 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए यु� मो ंके दो सेट के समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ं
यु� म समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।
JOL : FRO
MKH : INK

Ans 1. HPD : DSG

2. LOA : HSD

3. NRF : JUH

4. RME : NPG
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Q.80 मुकेश ने एक कार 40% हािन पर ₹1,20,000 म� बेची। 55% लाभ अिज�त करने के िलए उसे कार को िकस
मू� (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 3,10,000

2. 3,09,998

3. 3,09,999

4. 3,10,002

Q.81 तीसरे प� के ह��ेप से संबंिधत मु�ो ंको हल करने के बाद, मई 2025 म� िकस देश के फुटबॉल महासंघ
का FIFA िनलंबन हटा िलया गया?

Ans 1. कांगो लोकतांि�क गणरा� (Democratic Republic of the Congo)

2. कांगो गणरा� (Republic of the Congo)

3. कैम�न (Cameroon)

4. नाइजी�रया (Nigeria)

Q.82 एक छा� ने चार िवषयो ंम� 78, 85, 69 और 90 अंक �ा� िकए। सभी पाँच िवषयो ंम� 80 अंको ंका औसत
�ा� करने के िलए पाँचव� िवषय म� िकतने अंक की आव�कता है?

Ans 1. 88

2. 78

3. 82

4. 94

Q.83 ि�घात समीकरण  के मूल �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.84 डाउनलोड की गई फ़ाइल को ओपन करते समय पावरपॉइंट के "�ोटे�ेड �ू (Protected View)" का
�ा अथ� होता है?

Ans 1. मै�ोज़ �चािलत �प से स�म होते ह�

2. यह फ़ाइल को केवल रीड-ओनली मोड म� ओपन करता है, िजससे अिधकांश एिडिटंग िफचर अ�म हो जाता ह�

3. �ेज��टेशन ए����ेड है और �ू नही ंिकया जा सकता है

4. फ़ाइल कर� टेड (corrupted) है

Q.85 �ी एस.टी.यू. िबंदु A से शु� करते ह� और पूव� की ओर 33 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�, 21
km ड� ाइव करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 41 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह� और 41 km
ड� ाइव करते ह�। वे अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 8 िकमी ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A तक
िफर से प�ँचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?
(सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह� जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)

Ans 1. 13 km पूव� की ओर

2. 17 km उ�र की ओर

3. 20 km उ�र की ओर

4. 12 km दि�ण की ओर

Q.86 2024-25 रणजी ट� ॉफी फाइनल म� िवदभ� ने िकस टीम को हराया?
Ans 1. केरल

2. बंगाल

3. तिमलनाडु

4. मंुबई
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Q.87 29%, 18% और 9% की �िमक छूट, िकस एकल छूट के बराबर है?
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 47.02%

2. 44.35%

3. 48.05%

4. 49.36%

Q.88
X, Y के �ु�मानुपाती है और Y, Z के �ु�मानुपाती है। िकसी िवशेष ��ित म�,  और

 है। Z = 3 होने पर X का मान िकतना होगा?

Ans 1. 6

2. 8

3. 9

4. 7

Q.89 48 - (-18) × (-60 - 72 - 92) ÷ [8 × { 2 + (-6) × (-9)}] का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 36

2. 39

3. 37

4. 34

Q.90 िकतने समय (वष� म�) म� ₹2,500 की धनरािश पर 10% वािष�क साधारण �ाज की दर से ₹1,000 �ाज
�ा� होगा?

Ans 1. 7

2. 4

3. 5

4. 6

Q.91 िकसी तरंग का िशखर, वह िब�दु होता है, जहां पर िव�ोभ __________ पर होता है।
Ans 1. शू� िब�दु

2. िनयत िब�दु

3. �ूनतम िब�दु

4. अिधकतम िब�दु

Q.92 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। T की परी�ा P के ठीक बाद होती है। R की परी�ा S से
पहले लेिकन V के बाद होती है। Q की परी�ा रिववार को होती है। P और U के बीच केवल चार लोगो ंकी
परी�ा होती है। V और P के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. एक

2. चार

3. दो

4. तीन

Q.93 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : MTZ :: KRX : %
Ans 1. # = HOU, % = PWC

2. # = HOU, % = PWP

3. # = YOU, % = PWC

4. # = HYU, % = PWC
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Q.94 यिद ‘P’ का अथ� ‘×’ है, ‘Q’ का अथ� ‘÷’ है, ‘R’ का अथ� ‘−’ है और ‘S’ का अथ� ‘+’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

(11 S 7) P 3 R 41 S 8 P 12 R 54 = ?
Ans 1. 55

2. 40

3. 70

4. 32

Q.95 क� � शािसत �देश ल��ीप का सबसे छोटा आबाद �ीप (inhabited island) िन�िल�खत म� से कौन-सा
है?

Ans 1. िब�ा (Bitra)

2. अग�ी (Agatti)

3. कवार�ी (Kavaratti)

4. िमिनकॉय (Minicoy)

Q.96 यिद A का वेतन B से 16% अिधक है, तो B का वेतन A से िकतने �ितशत (दो दशमलव �ानो ंतक) कम
है?

Ans 1. 12.72%

2. 15.05%

3. 13.62%

4. 13.79%

Q.97 यिद  है और  है, तो  का संभािवत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 4

2. 2

3. 1

4. 3

Q.98
40 का 60%, 55 के  से िकतना अिधक है?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Q.99 कौन-सा िहल �ेशन, नीलिग�र पहािड़यो ंम� ��त है?
Ans 1. दािज�िलंग

2. ऊटी

3. िशमला

4. मसूरी
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Q.100 एक िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’,
A – B का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’,
A x B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपरो� के आधार पर, यिद ‘E + F – G ÷ H x K’ है, तो E का K से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी की माता के भाई का पु�

2. प�ी के िपता के भाई का पु�

3. प�ी के िपता की बहन का पु�

4. प�ी की माता की बहन का पु�
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